

可敬

父母多次被骗损失惨重

成都男子开公司专防老人被忽悠



◆陈杰(左)义务帮老年人找相关部门咨询

时隔9个月,43岁的陈杰再次进入记者的视野。9个月前,他发现母亲被骗80万元,最终一分钱没要回来。因父母多年来双双陷入各种忽悠圈套,一怒之下陈杰创立了一家专防老人上当受骗的公司,义务帮老人们做起了咨询和代理投诉服务。尽管这种不计成本的帮忙在别人眼里有些不切实际,但陈杰说:“只要现在有这个能力,那就先帮一个算一个,以此让老人多一丝清醒,让儿女多一些陪伴。”

创立公司

专接老年人被骗案例 帮一个算一个

“我没能帮到父母,希望能帮到其他老年人。”11月20日,一张印有“成都保护伞文化传播有限公司”的海报,贴在青羊区一家彩票店的玻璃门上。因父母深陷忽悠陷阱,陈杰成立了这家防老年人上当受骗的公司。

陈杰请人开发了“保护伞乌托邦”微信公众号。在这个公号内发起投诉一栏,便可根据投诉类型,填写自己和投诉对象的信息,并描述遇到的问题。上传诉求后,陈杰可通过后台系统接收。彩票店是陈杰朋友开的,他租下了店铺内的一个角落作办公地点,用于和求助者见面及收取资料。

辛酸经历

母亲6次被骗 80万元打了水漂

用开公司的方式把自己标榜成一个“防忽悠”斗士,陈杰说是因为母亲被“骗得已经没有了尊严。”2016年,由于脑梗塞,陈杰母亲胡效敏半身不遂。病重之际,她将过去6年共花80万元投资的6个“项目”告诉了陈杰,结果陈杰发现,6个“项目”全是忽悠人的。今年3月,陈杰第一次找到记者,并提供了那些投资“项目”凭证。

2011年,陈杰母亲先后借给一家旅游项目投资有限公司负责人48万元,至今没有收回。她说,当年她参加了该公司的一个旅行团,去海南、长白山玩了两次。“在景区,旅行社的人说团费不够,向跟团的老年人借钱,后来本该归还的钱,被旅行社说成去投资

老年公寓了。”2011年至2016年,胡效敏又陆续向5家公司投入32万元,至今没有音讯。

根据胡效敏“投资项目”协议中注明的公司地址,记者进行了挨个探访,经了解,有5家公司在2014年到2016年先后搬离了协议中的办公地点。

母亲病倒后,陈杰辞掉了红酒销售的工作,每天在家中照顾,同时找相关职能部门,试图将损失挽回一点,不过都因找不到这些公司而不了了之。上当给老人带来的绝望,远比疾病更让人担忧,母亲经常性全身发抖。陈杰本想放弃,专心给母亲治病,但“忽悠”却没有就此远离他。

父亲深陷骗局 他上门讨要说法

就在母亲因病卧床,从骗局中醒悟之后,陈杰的父亲陈光荣(化名)却在上当受骗的路上越走越远。“其实他很多年前就加入了成都一个俱乐部,只是一直隐瞒我们。”

陈光荣利用自己的资源,到处联系医生,从该俱乐部请来了“中医专家”到家中会诊。胡效敏回忆,丈夫曾带她到这家俱乐部办公场所内,用他们的设备做理疗,还推荐医生给她开药,而这些所谓的专家开的药连包装标签都没有。更让陈杰担心的是,父亲不让母亲去正规的医院治疗,而是专吃自己带回的“保健品”。

今年4月的一天,陈杰要带母亲去公立医院治疗,父亲却制止了,称“我那边已经安排好了,人家是和俱乐部合作的社科院专家。”一怒之下,陈杰前往俱乐部办公地,砸烂了俱乐部的玻璃、桌椅,最后被带进派出所,赔偿了对方1000元钱。记者调查了解到,这家俱乐部其实是以虚构修建休闲养老住宅区的事实吸纳资金,并推销各种保健品“赚钱”。

陈杰通过微信和网络宣传,不到一周,他的平台上就出现了两条咨询求助信息,陈杰核实并调查求助者所咨询的公司信息均为虚假宣传,避免了两位求助者被骗。陈杰希望将一人帮助变成大家互助,让每一个关注的网友都参与进来。

据《成都商报》报道

可悲

母亲大喊“慢!慢!慢!”为时已晚

小伙开车玩手机撞车 “慢”字成母亲遗言



◆开车玩手机非常危险

(资料图片)

12月2日,沈海高速往上海方向1462公里处发生了一起令人无比悲痛的交通事故:22岁的驾驶员相某开车时玩手机,丝毫没有发现车辆距离前方的槽罐车越来越近,同车的45岁母亲苏某大喊“慢!慢!慢!”可是已经来不及了,两车猛烈相撞,相某的母亲在事故中受伤,后经医院抢救无效死亡。

事故

轻型厢式货车追尾槽罐车

12月2日下午4:51,高速交警宁波支队指挥中心接警——G15沈海高速往上海方向1462K(过宁波慈城服务区三公里处)发生一起事故:一辆轻型厢式货车与一辆槽罐车相撞,一人被困车内。

接到报警后,高速交警宁波支队二大队的民警很快赶到现场,事发地段一片狼藉,被撞的槽罐车停在前方,后方不远的地方,是肇事的红色轻型厢式货车,车头经猛烈撞击后,已经塌陷变形。

一名中年妇女被困在货车驾驶室中部,两眼紧闭,已昏迷。这辆厢式货车的司机,是一个小伙子,驾驶证上显示,姓相,22岁。他说车上被困的妇女,是自己的母亲苏某,今年45岁。

消防部门救援队伍和120急救车辆赶到现场,破拆开变形的驾驶室,把困在里面的苏某救出,送上120急救车辆紧急送往宁波市第九医院抢救。

究因

年轻司机开车边打字

在事故现场,民警找到了一部手机,屏幕已经碎裂,还能看到微信上没聊完的天。肇事的相某承认,他当时正一边开车一边打字回复微

信,没有留心到前方的路况。

相某说,当天下午3点左右,他在宁波高桥装了一车的货,大概有一百多个纸箱子,足足有1吨多,然后从宁波西收费站上高速,打算前往上海奉贤。驾驶座的设置是一排三座,相某负责开车,母亲苏某坐在中间,挨着儿子。

行驶至事发路段时,相某一直在用手机聊微信,和群里朋友聊着晚上到上海聚会的事。

快接近事故地点时,相某说,他的右手正拿着手机靠在车辆挡位上,还在打字回复微信,根本就没有留心到前方的路况。

突然,一旁的母亲苏某大喊提醒儿子,可是太快了,她只来得及喊出三个字:“慢!慢!慢!”

相某猛一抬头:前方有一辆大型槽罐车,车尾距自己仅仅剩下不到5米的距离。

他本能往左猛打方向避让,踩刹车,但已经来不及了,货车车头与槽罐车的车尾猛烈碰撞。虽然系了安全带,但惯性太大,苏某头部猛地砸向挡风玻璃……

当天晚上,民警陪同相某赶到了宁波市第九医院,等待医生的抢救结果。整整等待了4个多小时后,医生从手术室出来,告诉了大家一个很不幸的消息:因为伤势太严重,苏某已经离世。相某抱头痛哭。

交警再次提醒:开车不要玩手机,等红绿灯的时候也不行。开车吃东西、刷微信等,属于“妨碍安全驾驶的行为”。交警说,只要车辆在行驶过程或者发动的状态下,单手离开方向盘进行其他操作,都属于影响交通安全的行为。司机不仅开车时不能玩手机,等候红绿灯时也不能玩,因为司机分心往往忽略交通信号灯,影响通行效率,甚至可能引起事故。

据《都市快报》报道